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1. Aufgabe: 

1.1 
 
 
 
 
 
 
 
1.2 Disjunktive Form: y =  x x  v x x2 1 3 1  

1.3 Konjunktive Form: ( ) ( )y =  x  v x  & x  v x3 1 2 1  

1.4 Ausgehend von disjunktiver Form: 
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2. Aufgabe: 

2.1: 2.2: 

( ) ( )

( )     

5 4 3 2 1

3 2 1

y = x  & x  & x  v x  & x  v 

x  & x  & x
 

 
 
 
 
 
 
 

3. Aufgabe: 

3.1 
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3.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.3: W  =  d v c v a  ,  W  =  d v c v b  ,  W  =  d v b  ,  W  =  a v b1 2 3 4  

 

3.4: ( ) ( ) ( )KMF: y =  d v b  & a v b  & d v c v b  

 
3.5:  

 

 

 

 

 {Xj}0 = { 0, 1, 4, 5, 10, 14, 16, 17 }
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4. Aufgabe: 

4.1   

 

 

4.2   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3  𝑦 =  𝑎 ⋅ 𝑐 ⋅ 𝑏 ⋅ 𝑑 ⋅ 𝑐 ⋅ 𝑎 ⋅ 𝑑 ⋅ 𝑐

 
 

bb

y = b & ( a c  d c  a d c ) V b & 1

b &  F   b & F

 
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F  = c a  c d  a d c

= c ( a  d )  c ( a d ) = c & F  c &  F   

F  = a & 1  a & d      F  = a & 0  a & d 

 
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F  = d & 1  d & 0 = d & F   d & F

F  = d & 0  d & 1 = d & F   d & F
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5. Aufgabe: 

5.1 wyywxza +++=  xwyyxwxywzd ++++=  yxywyxzg +++=  

wxxwyb ++=  wxywe +=  

c y w x= + +   xywxywzf +++=  

 
5.2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.3  
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PLA-Realisierung:
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Aufgabe F2: 

F2.1: Es handelt sich um einen Moore Automaten, da die Ausgabe nur von 
Zuständen abhängt. 
 
F2.2: Der Automat verfügt über 5 Zustände. 
  

D.h., es werden 5ld  = 3 Flip-Flops für die Realisierung des Automaten 

benötigt. 
 
F2.3:  

Diagramm Tabelle
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